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ATA nº 1716/2025, de 21 de julho de 2025 

 

Aos vinte e um dias do mês de julho de 2025, realizou-se a 

décima quarta sessão ordinária na sala de sessões da Câmara 

de Vereadores de Iraí, com os seguintes Vereadores: Gilson 

Conzatti, Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir 

Jacinto, Miguel Angelo Strozak, Nelci Francisconi do Amaral, 

Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do 

Vereador Clerio Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1715/2025 da 13ª Sessão Ordinária realizada no dia 07 de julho 

de 2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada 

por 08 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

O Projeto de Lei do Executivo nº046 de 17 de julho de 2025, que 

declara situação de excepcional interesse público e autoriza o 

Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter emergencial, 01 

(um) Procurador visando atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público, e dá outras providências, foi 

reprovado em votação no plenário da Câmara de Vereadores.  O 

projeto obteve 05 (cinco) votos contrários, dos seguintes 

vereadores: Gilson Conzatti, Jacson Antonio Volpin, Jadir Jacinto, 

Miguel Angelo Strozak e Paulo Martins.  E 03(três) votos 

favoráveis ao Projeto dos vereadores:  Guilherme Ferraz Souza, 

Nelci Francisconi do Amaral e Thiago Fernando Cerutti. 
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Matérias do Poder Legislativo: 

Foi aprovado por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução 

nº007 de 16 de julho de 2025, que altera a data de realização da 

Sessão Ordinária do dia 04 de agosto de 2025 para o dia 11 de 

agosto de 2025. 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis e com 1(uma) 

abstenção do Vereador Nelci Francisconi do Amaral, o  

Requerimento nº013 de 17 de julho de 2025, de autoria do   

Presidente da Câmara de Vereadores, Clério Larentis, juntamente 

com os vereadores abaixo assinados, que requereu ao Poder 

Executivo Municipal que sejam disponibilizados a esta Casa 

Legislativa o endereço das 03 (três) praças recreativas, a cópia 

da ordem de compra n° 1406/2025, a cópia dos documentos que 

instruem o processo licitatório e a cópia da nota de empenho n° 

1821/2025. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº036 de 16 de julho de 2025, de autoria do Presidente 

da Câmara de Vereadores, Clério Larentis, que no uso de suas 

atribuições legais e de acordo com as normas regimentais, 

indicou ao Poder Executivo Municipal que seja concluída a obra 

de canalização atrás da Rua São Paulo, no Bairro Operário, e 

também realize melhorias nessa mesma rua, bem como no trecho 

entre as ruas 1º de Maio e Eurico Nunes. 
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Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº037 de 17 de julho de 2025, de autoria do Vereador 

Thiago Fernando Cerutti, que no uso de suas atribuições e dentro 

nas normas regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal a 

instalação de guard-rail (barreiras de proteção metálicas) ao 

longo do trecho da Rua Alcindo Silveira Carpes, iniciando na 

esquina de entrada do bairro operário até o pórtico da cidade. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº038 de 17 de julho de 2025, de autoria do Vice-

presidente da Câmara de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que 

no uso de suas atribuições legais e de acordo com as normas 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que realize 

operação tapa-buracos na Rua Valzumiro Dutra, no trecho 

compreendido em frente ao campo do Juventude até a subida em 

direção à rua Faustino Zeilmann. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº039 de 17 de julho de 2025, de autoria do   Vice-

presidente da Câmara de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que 

no uso de suas atribuições legais e de acordo com as normas 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que entre em 

contato com a CORSAN e adote, com urgência, as medidas 

necessárias para reparar o buraco existente na Rua Antônio Vila 

Nova, causado por vazamento de esgoto a céu aberto. A situação 

tem causado transtornos aos moradores e representa risco à 

saúde pública, além de comprometer a segurança e a 
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trafegabilidade no local. Por isso, a intervenção imediata se faz 

necessária. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº040 de 17 de julho de 2025, de autoria do Presidente 

da Câmara de Vereadores, Clério Larentis, que no uso de suas 

atribuições legais e de acordo com as normas regimentais, 

indicou ao Poder Executivo Municipal que realize, com urgência, 

o conserto dos buracos na Rua Heitor Silveira Martins, 

especialmente nas proximidades da Escola Dr. Gaspar Silveira 

Martins. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº041 de 17 de julho de 2025, de autoria do Vice-

presidente da Câmara de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que 

no uso de suas atribuições legais e de acordo com as normas 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que sejam 

realizados reparos urgentes no calçamento da Rua Rui Barbosa, 

localizada no Bairro Militar. 

 

Espaço das Bancadas: 

Bancada do Partido Progressista, Vereador Paulo Martins:     

O vereador iniciou cumprimentando o Presidente Keio e em seu 

nome cumprimentar os demais colegas, os assessores, o seu 

amigo Nardi que está presente e agradece a presença dele, 

também aos ouvintes da rádio marabá e os nossos amigos do 
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facebook.  Disse que nesse momento, quer parabenizar ao 

pessoal do CMD Iraí, e aqui ele quer falar no nome do Sarandi e 

estender aos demais, o colega Thiago Menegon, que esteve à 

frente do campeonato e fazia tempo que a gente não via o ginásio 

lotado como teve essa final do campeonato, com o nosso ginásio 

lotado, o pessoal torcendo para o seu time ali. Então, parabeniza 

a todos que estiveram à frente da organização e principalmente 

aos clubes, os clubes que participaram, sabemos que tem que ter 

um campeão e um vice, mas quem participou também estão de 

parabéns, e que participem e continuem se preparando, pois esse 

campeonato movimentou não só Iraí, mas pessoas de foram que 

estiveram assistindo e parabenizando muitos atletas nossos aqui, 

dizendo que eles tem condições de jogar num time profissional, 

então Iraí tem uma gurizada e uma juventude que está treinando 

e se preparando para o salão, então hoje ele quer  parabenizar 

eles por esse campeonato e pela organização. Também falou das 

suas três indicações, mas ele quer se associar   na  indicação do 

Thiago e reforçar o pedido também para aquela situação ali da 

entrada, da Alcindo Silveira Carpes na entrada da cidade no 

trevo, todo mundo sabe que não foi o primeiro acidente ali,  e em 

conversa com o Maicon que é morador daquela rua, na parte 

onde os carros ficam ali 4,5 metros quando descem ali para bater 

na sua casa, na sua residência, e ele estava  falando que tem 

muitas crianças ali que esperam o transporte e sobem aquela 

escadaria,  bem onde acontecem os acidentes. Então, ele acha 

que foi bem nessa indicação, com os guard rail, e ele não sabe se 

não teria que botar quebra-molas, porque não é só carro, tem 

motocicleta também e está sendo um abuso, então quer 

parabenizar o Thiago pela indicação, pois está muito perigoso ali, 

e quer reforçar esse pedido para que o Executivo tome as 

medidas que consiga fazer uma proteção naquela curva.  Outra 

indicação que ele fez foi no vazamento de esgoto ali na Antônio 

Vila Nova, sabe que é um serviço da Corsan e como a Corsan 

tem que vir consertar com urgência aquilo ali, entao ele fez essa 
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indicação para que o prefeito sugestione à Corsan e que consiga 

vir logo fazer aquele conserto ali, pois os moradores não estão 

aguentando mais aquele mau cheiro, e onde está vazando ali não 

é uma parte muito funda, é uma parte rasa.  A outra indicação 

que ele fez foi na rua lá onde dá acesso ao asfalto e desce na 

oficina do filho do Sebo, o Alexandre, aquela subidinha ali tem 

muita água lá, e desce e vai parar no meio da rua, então se 

conseguisse tirar aquela água da rua, até para não começar a 

soltar as pedras. E a outra é aqui na Valzumiro Dutra, em frente 

ao Campo da Juventude, para que o executivo também consiga 

fazer um tapa-buracos ali, pois os buracos estão grandes e está 

prejudicando quem passa por ali, então disse que hoje seria isso 

e agradece ao Presidente. 

Bancada do MDB, vereador Gilson Conzatti:  O vereador 

iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os vereadores, o 

publico presente, e falou que em nome da Bancada do MDB, ele 

gostaria de prestar solidariedade à secretária da Saúde do 

município, a Vani Gromoski que sofreu uma agressão no seu 

local de trabalho. Disse que   o MDB respeita todo o servidor 

público, e que  sempre primou pelos bons serviços e eles estarão 

aqui,  tanto o vereador Gilson como o vereador Keio e o vereador 

Miguel da bancada do MDB, estarão  sempre ao lado do servidor, 

defendendo o servidor público, principalmente em uma ação 

como essa, quando há falta de respeito se perde todos os 

sentidos, de uma maneira como o que aconteceu na última sexta-

feira, então, em nome da bancada do MDB quer prestar essa 

solidariedade à secretária municipal da Saúde do município de 

Iraí.  Ao mesmo tempo, em nome da bancada do MDB eles estão 

preocupados com a manifestação que aconteceu no dia 11 de 

julho, pelo  prefeito municipal e o vice-prefeito, do balanço dos 

seis meses de administração, aonde o prefeito estava avaliando, 

e está  avaliando decretar um estado de calamidade financeira, 

considerando bloqueios judiciais e outras questões no município, 
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e veio uma série de ações, de indagações quanto a essa 

calamidade financeira, pois existiu inclusive uma manifestação da 

OAB, existiu manifestações de pessoas da comunidade, e em 

nome da bancada do MDB  quer solicitar para que se faça no 

futuro uma comissão especial para discutir esse assunto da 

calamidade financeira, porque é de todos, é de interesse de toda 

a comunidade. Disse que nós precisamos saber o que e quais 

são as medidas que o município está tomando, quais as medidas 

que tomou e por exemplo, tem dificuldade financeira no 

município, mas nós temos, se ele se engana, são 31 cargos de 

comissão, então pode ser diminuído algum CC do município 

nesse período, lembrando que  os vereadores aprovaram vários 

cargos aqui nesta casa, mas não sabiam porque nunca foi nos 

informado que teríamos essas pendências financeiras no 

município.  Então são questões que nós temos que discutir sem 

levar a termo esses valores, saber de onde é que veio, como é 

que, por que tem bloqueio judicial, enfim, mas são ações que eles 

em nome do MDB também querem discutir no futuro bem 

próximo, então em nome da bancada do MDB, ele agradece. 

Espaço dos Oradores: 

Vereador Guilherme Ferraz Souza:   O vereador cumprimentou 

o   Senhor presidente, os senhores vereadores, e quer começar 

parabenizando todo o pessoal do CMD e também o seu colega 

Thiago Menegon pelo belo evento, pelo belo campeonato e a bela 

festa que proporcionou para todos nós Iraienses na realização do 

Campeonato Municipal de Futsal, parabéns, Thiago.  Disse que 

se solidariza também com a nossa secretária da Saúde, que 

infelizmente houve uma situação de agressão com ela, e ele 

repudia de todas as formas essa situação, pois não podemos 

chegar ao ponto de acreditar que podemos resolver as situações 

e os problemas que temos na nossa frente, com a agressão ou a 

violência. Quer também dizer que o programa Desassorear já foi 
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iniciado no nosso município e ele vai atingir toda a extensão do 

nosso Rio do Mel, principalmente nas áreas que são mais 

atingidas e afetadas pela enchente, sendo feita a realização das 

limpezas e melhorias naquelas regiões, também foi iniciado o 

Programa de Limpeza de Açude e Bebedouros, junto com a 

limpeza de pedras nas lavouras dos nossos produtores, programa 

esse que vai contemplar todas as comunidades do nosso 

município, então  vai ser um programa muito grande, e essa é a 

nossa administração mostrando toda a sua preocupação e 

empenho com o nosso município,   e finaliza dizendo  também 

dizer para o pessoal da Linha do Meio que, em breve, será 

iniciada a construção da rede de água para eles. 

Vereador Jacson Antonio Volpin:  O vereador cumprimentou a 

todos e a todas novamente, o Nardi, a Rádio Marabá, o facebook, 

e os colegas vereadores. Iniciou pedindo um guarda permanente 

para o Posto de Saúde, onde ele recrimina qualquer tipo de 

agressão, seja quem for gestor, prefeito, vice-prefeito, vereador, 

funcionários, inclusive, já tem um memorando de um funcionário 

do dia 27 de fevereiro pedindo providência, e ele acredita que a 

Administração Pública tem o dever de tomar as medidas corretas. 

Também quer pedir para a gestão, se pudesse explicar para o 

nosso povo como funcionam as equipes ESF, as consultas por 

região, pois muitas vezes as pessoas não entendem.  Quer 

agradecer ao Roberto, o Camargo e o Mauro Poncio por sempre 

atender o telefone quando ele liga.  Esclarece que não foi na 

Ramal domingo pois estava de sobreaviso na ambulância. Disse 

também que os laudos dos ônibus estão aqui na câmara para 

quem quiser conferir, como foram entregues em dezembro, em 

boas condições, enta o se alguém quiser ver os laudos estão 

aqui, e encerrou sua fala. 

Vereador Thiago Fernando Cerutti: O vereador Thiago 

cumprimentou os nobres colegas, o público aqui presente, e quer 
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também fazer um agradecimento. Primeiro,  quer agradecer aos 

colegas que lhes parabenizaram pelo campeonato, e ele quer 

principalmente agradecer as equipes, onde sim, o pessoal de fora 

acompanhou muito esse campeonato, como o vereador Neco 

falou, e inclusive enfatizando o aumento do nível dos atletas, dos 

times, quer agradecer porque foi um campeonato com 360 atletas 

e comissões, 360 pessoas, então foi um campeonato grande, sim 

e graças a Deus ocorreu tudo dentro do esperado, os atletas com 

uma educação dentro da quadra extraordinária, e  isso a gente 

tem que enfatizar. Então quer agradecer a todos, todos os times 

que participaram, e parabenizar aos campeões, e como a gente 

sabe, é uma equipe só campeã, então dá os parabéns a todos, 

pois sempre chega o melhor. Agradece também a equipe de 

arbitragem que esteve no campeonato, e quer agradecer algumas 

pessoas que, assim como ele, voluntariamente ajudaram ali no 

ginásio quando foi preciso. Um é o Nardi, que está aqui hoje, 

quando precisam precisou dele, ele esteve sempre à disposição, 

agradece ao Leandro Lira, o Conco, que é o presidente da JDD e 

que fez um trabalho extraordinário junto com eles, então a 

respeito do campeonato seria isso. Também falou ao Presidente 

sobre o requerimento que ele fez, e que hoje teve a respostas, 

mas disse que eles são a favor sempre desses requerimentos, 

porque eles trabalham com transparência, e, graças a Deus, 

disse que a nossa administração tem feito um trabalho bem 

executado, bem feito, em todos os sentidos, cuidando do dinheiro 

público.  Para finalizar falou sobre esse projeto que veio para 

casa hoje, que infelizmente foi reprovado, torcer para que a 

população não pague o preço. E também ele quer dizer e fazer 

um pedido ao prefeito, que se tome as atitudes necessárias, não 

que aponte culpado, mas que as pessoas que deixaram de fazer 

o seu papel, elas venham e comecem, seja a partir de hoje, que 

comecem a fazer o seu verdadeiro papel, que é um funcionário 

público, sendo pago por dinheiro público, e ele tem também tem 
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que trazer os seus esclarecimentos à população, e encerra sua 

fala agradecendo o espaço. 

Vereador Miguel Angelo Strozak: O vereador iniciou 

cumprimentando o senhor presidente, os colegas, o povo que nos 

assiste pelo Face, os ouvintes da Rádio Marabá, tanto cidade 

como interior. Primeiramente, quer falar que a bancada do MDB, 

é contrária ao prefeito, mas contrários à oposição, como se diz, 

pois estamos sempre lutando por buscar recursos, disse que 

semana passada, veio para as mãos deles aqui a entrega de R$ 

400 mil, R$ 300 mil do seu companheiro Gilson e R$ 100 mil que 

ele conseguiu com o deputado Márcio Biolchi, que vai ser 

colocado na saúde.  Disse que essa semana teve bastante 

comentários no face, pedindo o que é 100 mil reais, mas podem 

ter certeza que se for bem aplicado, vai ajudar muita gente. Outra 

coisa que ele pede é para a administração, naquela rua atrás da 

Casa da Sopa, já foi batido o calçamento, só que na parte de 

baixo tem um cavalete aberto, precisa botar uma tubulação lá 

para liberar aquele trânsito, pois já faz mais de duas semanas 

que foi batido e a população está pedindo para que seja feito 

aquilo ali.  Para encerrar o vereador pede para o Prefeito um 

quebra-molas ali na Duque de Caxias, tem bastante quebra-

molas, mas nas proximidades da saída do loteamento Vó Maria, 

lá em cima, ele fica bem numa curva e várias pessoas já 

relataram que quase deu acidente na saída ali. E para terminar 

pediu para os amigos do interior, e é um pedido do Mike 

Patrulheiro, para que quando as máquinas estiverem trabalhando, 

os moradores retirem suas cercas elétricas, retire o que estiver 

atrapalhando na beirada, para eles poderem fazer um serviço de 

qualidade. 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:   O vereador iniciou 

cumprimentando o presidente, e primeiramente quer falar que 

essa semana esteve em reunião com o prefeito municipal, 
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quando foram discutir a respeito da pinguela da Fonte Fria, que 

está com alguns problemas, e o prefeito já chamou uma empresa 

que vai fazer o conserto dessa pinguela. Também, essa operação 

tapa-buraco que se fala nessa casa, cada dia vem um vereador 

trazendo uma rua para fazer a operação tapa-buraco, mas ele 

acha engraçado que no ano passado ele não via uma, se fosse 

indicação, dos vereadores da situação da oposição de hoje, eles 

não podiam fazer indicação, hoje, cada sessão tem cada rua. 

Disse que a  parte de conserto de coisa cabe ao Executivo 

Municipal, e aos  vereadores cabe  sim cobrar, mas hoje, as ruas 

que são o calçamento do nosso município, não tem uma rua que 

dê para dizer que não  tem o orgulho dessa rua que está aqui até 

hoje bem feita, e quando se cobrava no ano passado a respeito 

das ruas que estavam saindo, calçamentando, ele cobrava, mas 

muito poucos vereadores do antigo mandato vestiam uma camisa 

para ir lá e olhar o serviço mal feito, disse que são ruas que foram 

feitas no ano passado e, hoje estão fazendo esse conserto. 

Então, disse que tem que falar quando é verdade, tem que cobrar 

as coisas certas, e ele acha que é esse o intuito. Falou que hoje 

no requerimento do parquinho, ele se absteve por duas coisas, 

quando se foi gasto R$ 100 mil no braço da barragem, que ele 

falava que era dinheiro botado fora, e que alguns vereadores lhe 

acompanharam, eles brigaram, mas o serviço ficou horrível, e até 

hoje, está sofrendo com aquele serviço mal feito que foi feito lá. 

Quando se falava da quadra da Vila Salete, que no meio tinha 

pintado um ovo, ele trouxe para essa casa novamente e muitos 

poucos vereadores vestiram a camisa com ele para irem lá e 

fazer um serviço de qualidade,  e foi gastado R$ 70 e poucos mil,  

mas dai quando vem um parquinho para a nossa cidade, uma 

qualidade indiscutível, coisa de primeiro mundo, muito bem feito, 

muito bem executado o trabalho, com a parte de fundação bem 

feita, com tramas de ferro, feito uma coisa bonita, colocado uns 

brinquedos de qualidade, ai é questionado. Também, a respeito 

da fala do seu amigo Jacson, ele comentou sobre os guardas, 
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más quando vem um projeto pedindo um guarda para a Prefeitura 

parece que não era necessário, hoje no entanto, já se vê a 

necessidade de um guarda no posto de saúde, então, são coisas 

que precisam cuidar, o que se vota aqui e o que se fala aqui, 

porque amanhã podemos ser os próximos a precisar. Disse que 

amanhã, por exemplo, pode surgir a necessidade de pedirmos 

um guarda aqui para a própria Câmara de Vereadores, isso é 

real, pois a falta de respeito não está só num lugar ou só no 

outro, falou que naquele momento, o Executivo pedia porque 

sabia que também havia problemas, e hoje, a gente percebe 

esses problemas acontecendo, e falou que não tem  nada contra 

o Jacson, não está falando contra ele, mas sim sobre uma 

situação em que, muitas vezes, se pensa que é só para empregar 

mais uma pessoa, quando, na verdade, trata-se de um caso em 

que realmente há necessidade. Também quer falar sobre a Linha 

do Meio, hoje já foram abertas 200 metros de valas para a 

drenagem da água daquela localidade, disse que o Mauro Pôncio 

está fazendo a parte dele, está correndo atrás, e a gente vê que 

as coisas vêm acontecendo, mas falou que  também não podem 

se  esquecer que no ano passado, quando se fala de funcionários 

públicos, foram contratados muitos cargos em comissão, mas, ao 

mesmo tempo, havia uma cooperativa que empregava 15 

funcionários, os quais eram distribuídos dentro das secretarias do 

município, e com o passar do tempo, o Tribunal apontou que essa 

cooperativa não era a forma mais correta de contratação, e ele 

também concorda que não era, pôr isso, muitas vezes, quando 

hoje o prefeito pede um CC, as pessoas acham que há excesso, 

mas esquecem que só naquela cooperativa eram 15 pessoas que 

hoje não estão mais, então falou que  são essas as situações que  

tem que cuidar. E falou que no ano passado ele cobrava e vai 

continuar cobrando, o que é certo, é para todo mundo, e o que é 

errado também. Disse que as mesmas pessoas que durante o 

período eleitoral corriam atrás dos vereadores, dizendo: “eu só 

volto se me pagar”, ou “eu faço tudo o que quero”, são essas as 
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pessoas que hoje são as primeiras a reclamar que a saúde está 

ruim, que a educação não está atendendo direito,  e ele disse que 

pode   falar isso porque viveu isso na pele, e que adotou um 

critério de que iria fazer a campanha da sua forma, disse que não 

está questionando ninguém, mas entendeu que o nosso 

município infelizmente está assim, durante a eleição parece que 

as pessoas só faltam correr atrás de todos os políticos, tentando 

ver se algum dá alguma coisa para elas, e quando passa a 

eleição, são as primeiras que aparecem na Prefeitura, na Câmara 

de Vereadores, fazendo pedidos de coisas para benefício próprio, 

e depois, ainda querem um município bom, mas será que fizeram 

alguma coisa para que o município seja melhor amanhã? Será 

que essas pessoas, que hoje estão aqui, colocaram a mão na 

consciência e pensaram: “em quem votei?”, “por que votei? Então 

o vereador pede desculpas, mas tem coisas que estressam.  Para 

finalizar, comentou sobre o caso que o vereador Mike falou, sobre 

a cerca, e disse que é a mais pura verdade, às vezes, se você 

derrubar um palanquinho do cara, é capaz de levar uma pedrada 

na patrola, mas se não fizer uma estrada de qualidade, amanhã 

ele vem aqui reclamar, vai à rádio, vai a qualquer lugar falar mal 

do patrulheiro. Disse que é assim que está o nosso município, 

mas que nós precisamos, antes de cobrar políticos, prefeito e 

vereadores, colocar a mão na consciência e refletir sobre o que 

estamos fazendo no período de eleição dentro do nosso 

município de Iraí.   O Vereador Jacson no minuto final do espaço 

do Vereador Nelci, disse que o guarda que foi pedido, foi pedido 

exclusivo para o prefeito, inclusive para viagens, e ali no posto, a 

situação é diferente, porque são quase 40 funcionários, e já 

houve casos, por isso que ele está falando, já aconteceram 

situações. O vereador Nelci então falou que o motorista era para 

viagem, e o guarda, era para fazer a segurança no centro 

administrativo. E outra coisa, ele ficou muito triste com o que 

aconteceu no posto, e quer deixar isso muito claro, disse que 

ninguém pode compactuar com uma situação desse tipo, porque, 
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do jeito que as coisas estão indo, daqui a pouco vamos ter que 

colocar guarda ali também, e ele apenas só falou isso porque o 

vereador pediu um guarda. O vereador Jacson então disse que 

deixa claro que não está falando isso só porque trabalha lá, até 

porque quase não fica lá, ele viaja bastante, mas no posto tem 

quase 40 funcionários, e já houve um caso grave, uma 

funcionária foi ameaçada no dia 27 de fevereiro, e inclusive, ela 

tem um memorando assinado relatando o ocorrido. O Presidente 

então disse que referente a esse ataque cometido por essa 

pessoa, ou essas pessoas, contra a secretária no posto de 

saúde, ele também deixa claro que é totalmente contrário. O 

vereador Paulo Martins então pediu um minuto para dizer que 

essa questão do posto de saúde toda a comunidade não 

concorda, não esperava  uma  situação dessa, e ele também quer 

dizer que ele fez indicações dos calçamentos porque houve fortes 

chuvas no nosso município, e a indicação não é uma crítica, mas 

sim um apoio ao executivo e é um direito do vereador apoiar e 

querer ajudar o município, por isso fazem indicações, é para ver o 

bem do nosso município.  E disse que esse poder legislativo, no 

mandato passado e agora, e outros que passaram, vereadores 

que aqui nessa casa estiveram e estão, estão comprometidos 

para o bem do município e continuam em busca de recursos e 

falando bem do município, pois o que queremos é ver o nosso 

querido município crescer. E, com todo respeito, disse que não 

concorda com o vereador Gringo, quando disse que a Câmara de 

Vereadores, em algum momento vai precisar de um guarda, disse 

que não concorda porque acredita no povo de Iraí, que jamais 

elegerá um vereador mal-intencionado, e ele tem certeza disso, 

jamais entrará nesta casa alguém com más intenções, que 

pudesse trazer a necessidade de se colocar um guarda no Poder 

Legislativo. O Presidente então retomou a palavra, e completou 

sua frase que   é totalmente contrário a essas ações que 

ocorreram, como já deixou claro, ele tem uma boa relação com 

todos os secretários, inclusive com a secretária Vani, que é sua  
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amiga, mas ele faz um apelo a ela, que seja oferecido um 

atendimento um pouco mais humanizado no posto de saúde, as 

pessoas que vão até lá já chegam fragilizadas, doentes, e muitas 

vezes acabam recebendo um tratamento meio que bruto, então 

ele pede isso, pois as pessoas já vão lá doentes e precisam de 

um tratamento melhor. Sobre o que o gringo falou das indicações 

a respeito do passado, realmente não fazia indicação, era mais 

verbal aqui, sobre os requerimentos, tinha acesso mais seguido, 

porque ia mais seguido lá na prefeitura, ou o próprio prefeito 

respondia ou a Fernanda, que estava na administração. Também 

falou que na época, ele e os vereadores foram na barragem, para 

ver a respeito daquele braço que custou 92, 96 mil reais, se não 

se engana, que era, na verdade, no projeto cinco pés direitos e foi 

feito só três na época, e eles  conversaram com o Vilsinho, 

conversaram  com o engenheiro e foram convocado os dois 

engenheiros, tanto da empresa quanto do município, para dar 

explicação e que refizesse uma parte daquele braço como foi 

feito, então ele fez esses pedidos e foi o único vereador que 

trouxe alguém para essa casa dar explicação ou pelo menos 

continuar o trabalho que estava sendo mal feito.  O presidente 

falou também que foi na Vila Salete, o gringo também foi, na 

quadra lá do esporte duas vezes e pediu para fazer novamente, 

não está muito boa também agora, e aí veio do trabalho do 

passado.  A respeito da indicação 036 que ele fez, para uma 

canalização atrás da Rua São Paulo, lá no bairro Operário, disse 

que foi pedido dos moradores, inclusive sábado de manhã ele foi 

lá ver, não dá mais de 30 metros, no fim do ano na outra 

administração foi colocado 100 tubos, 100 metros ou um pouco 

mais de tubos para canalizar aquele córrego, então  falta aquele 

trechinho, e  ele crê  que da primeira de maio até Eurico Nunes, 

aquele trecho, também falta uma parte para canalização, então 

seria importante também ali. E também nessa mesma Rua São 

Paulo, ela está um pouco ruim, então pediram para dar uma 

passada de máquina para fazer as melhorias, ali também foram 
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colocadas as lâmpadas de leds e ainda falta algumas, então ele 

fez a indicação e está pedindo agora verbalmente. Sobre a 

indicação 40, pediu para o executivo consertar os buracos na Rua 

Heitor Silveira, que é   aquela rua que passa no Colégio Gaspar, 

disse que é em cima, no plano ela está esburacada e ali tem 

umas vertentes de água e está infiltrando na rua, então tinha que 

desviar, fazer uma drenagem naquela área. O Presidente falou 

também que ele, o Jacson e o Thiago, estiveram na Ramal onde 

teve uma belíssima festa, e falou que fica contente quando vai 

nessas localidades, nessas comunidades, disse que Ramal da 

Saúde está no seu coração, que nem tantas outras comunidades, 

e ficou muito feliz com a recepção.   Antes de encerrar, o 

Presidente cedeu uns minutos para o vereador Jadir, e ele falou 

sobre o assunto da segurança como os colegas falaram antes, e 

ele acha que é necessário e não é  porque o povo elege eles, que 

eles estão seguros, por mais que foram eleitos, eles estão ali 

para atender toda comunidade, e eles não são contente de todos, 

então a questão a segurança é muito importante, e já tinha 

comentado na sala do Presidente que esse segurança também 

faz falta na câmara, e como aconteceu lá no posto de saúde, ele 

acha que o Executivo poderia imediatamente mandar para esta 

casa projeto sobre a questão de segurança do postinho de saúde, 

porque ali entram várias pessoas, que não está contente de 

todos. Então, por esse motivo, a questão de segurança é muito 

importante para todos nós, porque eles  não fazem a graça de 

todos, então por   esse motivo é necessário ter uma segurança. O 

vereador Nelci também pediu um minuto para falar que o 

vereador Neco não entendeu sua fala anteriormente, ele falou de 

povo mal educado, de povo que não respeita as pessoas que 

trabalham, que acham que pode acontecer uma hora aqui 

também. O Presidente então agradeceu as manifestações dos 

colegas e retomou o assunto a respeito dos parquinhos, e disse 

que estava conversando com o prefeito hoje, e nem ele sabia do 

endereço desses três parquinhos, então, imagina os vereadores 
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aqui na Câmara que temos menos acesso, então ele informou 

para os vereadores que tem esse parquinho na frente da 

prefeitura e o outro que é no lado do ginásio, que é dois em um 

ou um em dois, por isso fez esse requerimento. E sobre o valor 

também, que foi puxado no portal de transparência, que até então 

não veio, mas disse que achou o valor meio alto, que nem aquele 

braço lá da barragem custou um valor, foi até um pouco alto, mas 

levaram meses e meses para fazer, e ali em uma, duas semanas 

fizeram os parquinhos e deu um valor altíssimo, então foi pedido 

o valor também que pode vir na próxima sessão.  Nesse 

momento da sessão, o vereador Guilherme pediu apenas um 

minuto para falar sobre o pedido do Presidente, para que a nossa 

secretária da saúde seja um pouco mais sensível ao atendimento 

ao público, o vereador  sabe que a nossa, e a saúde pública no 

geral está longe de funcionar como deveria,  e que ele também já 

recebeu  queixas sobre a maneira como a secretária trata as 

pessoas, mas também já recebeu muitos elogios, e  nesse tipo de 

caso aqui, aconteceu um no campeonato de violência, com um 

familiar do Presidente, que é muito seu amigo inclusive, onde eles 

repudiaram de imediato e condenaram apenas a atitude violenta, 

a ação violenta que teve sobre ele,  e ele pede que nesse caso 

da secretaria,  não tentem encontrar dois lados para isso mas que 

condenem apenas a atitude violenta que é inaceitável, em 

qualquer órgão ou em qualquer local no nosso município. Para 

encerrar, o Presidente comentou sobre o assunto que o vereador 

Gilson falou, a respeito da manifestação do prefeito e vice-

prefeito,  que pegou um pouco mal nas redes sociais, na 

imprensa, no dia 11, disse que  fica ruim, porque temos que  falar 

bem do município, acha que  deveria ter tratado um pouco 

diferente esse assunto, pois o   município não está tão quebrado, 

ele acredita, porque, pelo que se  sabe, sobrou em torno de dois 

milhões e pouco, em caixa no fim do ano, até  mais de  dois 

milhões para fazer as ruas,  e esse dinheiro é para pagar essas 

ruas, que é asfalto e calçamento. Antes de encerrar, o Presidente 
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passou uns segundos para o vereador Jacson, para convidar o 

pessoal do interior para participar da reunião na Biblioteca 

Pública Municipal, dia 24 de julho de 2025, às 9 horas da manhã, 

sobre a Operação Terra Forte, que é um programa estadual de 

recuperação de solos, onde serão explanadas as regras do 

programa, e no município de Iraí, serão contemplados 35 

beneficiários. O Presidente então encerrou a sessão, mandando 

um abraço para o Alvorindo de Moraes que está assistindo a 

sessão.  Nada mais havendo a ser tratado o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e convidou os Vereadores para a 

próxima sessão ordinária a ser realizada dia 11 de agosto de 

2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian Assessora Parlamentar 

lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada por 07  votos 

favoráveis com ausência do Vereador Gilson  Conzatti. 


